

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon 78. Székely-nyomda, telefon 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 12 K., 1/2 évre 6 K., 1/4 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társszerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 14 K., 1/2 évre 7 K., 1/4 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap, hétköznap 4 fillér. Nyitárter soronként 50 fillér.</p>

Aranyat — vasért.

A Györs-Szegély alapról.

Fejedelmi szív dobbanása szülte azt a gyönyörű gondolatot, mely a legegységesebb emberi gyarlóságot: a hiúságot állítja a legnagyobb földi erény: a hazafiság, szolgálata. Aranyat — vasért! A csillogó ékszereket, a mélytűzű drágaköveket, az ékes művi ezüst és arany láncokat, az értékes kösönytyűket, cseccbecskéket, ezüst és arany edényeinket és dísz tárgyainkat hordjuk össze s tegyük fel lángoló lelkesedéssel áldozatul a haza oltárára. Akiért küzdenek: távoli puszta mezőkön, sötét rengetegekben véreiket ontják becsületünkért, tűzheleinkért, nemzetünk boldogabb jövődjéért, legalább attól a nehéz gondtól legyenek kímélve, hogy mi történik otthon maradt családjaikkal? Nem kell-e nélkülözőnk? Ki ad egy tápláló falatot a kicsinyeknek? Fel, fel a szent munkára! Tápláljuk, tartsuk el a hadba vonult katonák szegénysorsú családjait, mensük meg őket a nélkülözéstől, a nyomortól.

Augusztó főherceggasszony, József nádorispán unokája feleségének udvari környezetéből röpített fel és szállt a két-egy ország bércéire s rónára a fenséges gondolat, hogy a katonák árván maradt családjaik addig is, míg a hivatalos intézmény megmozdulhat és működésbe lép, maga a társadalom nyújtson segítséget. A kik itthon maradtunk, vállaltuk munkával, odaadó áldozatkészséggel tegyünk meg mindent harcoló testvéreink családjáért. Kinek, amit az Isten adott: pénz, terményt, ruhaneműt — hordjuk össze s osszuk szét a szülőkökök között, kikről a kenyérkeresőtől szólította el a haza védelme.

Különösen a minek hiánya legfeljebb hiúságunknak okoz fájdalmat: az ékszereket, gyűrűket adjuk oda a szent célra s mutassuk ki ezzel is hazafiságunk élő valóságát. Amit egykor vagyunk feleslegéből gyönyörködésül szerzünk, amit ifjúságunk rózsás napjaiban szerelmestünknek érzéseink bizonyosága képen adtunk: áldozzuk a hazának, a haza védőinek, nemzetünk hősi védelmezőinek.

És megindult a munka, melynél megindítóbbat, nagyobbbat, szentebbet nem jegyzett fel a történelem. Szegény

és gazdag, előkelő hölgyek és egyszerű cselédnányok jöttek és jönnek az unához és garmadával ontják bele drágaságaikat. Cseccé-e pedig elviszik lelkük fölemelő érzetét, egy nemes cselekedet egész életre szóló, büszke emlékezetét és egy egyszerű vasgyűrűt, melyen e pár szó áll: „Pro memoria — 1914.” Ez a vasgyűrű intézménye, a világháború legendás eseményeinek egyik legszebb virága.

A vasgyűrűs adományok gyűjtésének ügyét Pestvármegye területén szeretett főispánunk, gr. Ráday Gedeon vállalta magára s példás buzgalmánal, ismert tetterejének egész hevével intézi. Városunkban id. Beretvás János föld-birtokost és nejét kérte fel az adomá-

nyok átvételére és a vasgyűrűk kiosztására. Az emlékezetes gyűrűket arany gyűrűkkel, ékszerekkel és pénzbeli adományokkal lehet megváltani. Az adakozás igen szép lendülettel indult meg nálunk. Az eddig elhozott 130 gyűrűből igen néhány van s Beretvás János buzgalma már szép összegeket juttatott a nagy célra.

Jelen számunkban megkezdjük azok névsorának a közlést, akik pénz- és tárgybeli adományaikat már is föltették a hazaszeretet oltárára.

Nagyobb, szentebb célra senki sem adhat. Gyerünk hát mindnyájan vasgyűrűkért! Keljünk nemes versenyre a haza szeretetében, harcos hőseink családjaik eltartásában!

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

Érk. szept. 22. d. e. 8 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

György herceg megesbesült.

Budapest, szept. 21.

A szerb sajtóiroda jelenti e hó 20-iki kelettel: Amidón György herceg egy, az ellenség ellen intézett támadás alkalmával a parancsnoksága alatt álló zászlóalj ellen rohamra indult, megesbesült. A golyó, amely a herceget érte, a hátgerincen hatolt be és a jobb lágyék táján jött ki. A sebülést aggodalomra ad okot. — A herceget tábori sebészek vették ápolás alá, holnap pedig Krupanba viszik.

Érk. 1914 szept. 22. d. u. 2 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Reims lángokban áll.

Berlin, szept. 22.

A nagy főhadiszállásról jelentik: A Reims körül vívott ütközetekben meghódítottuk Craonelle várerőd-szerű magaslatait és előnyomulások közben az égő Reims ellen elfoglaltuk Betcheny helységeit.

Verdunól délre a támadás a záró-erővonal ellen sikeresen tullepte a keleti szelen levő Cote Lorraine-t, a melyet a 8. francia hadtest védelmezett.

Az ellenség egy kitörési kísérletét Verdun északkeleti frontján visszaütöttük. Toulból északra tüzésgünk meglepetésszerűen rajtaütött a táborozó francia csapatokon.

Egyébként ma a francia harctéren nagyobb ütköz nem fordult elő.

Belgiumban és keleten a helyzet változatlan.

Fővárosi lapok a német hadikölcsonról.

Budapest, szept. 22.

A fővárosi lapok a német hadikölcson példátlan és nagyszerű sikerében az angol machináció fölött aratott döntő győzelem előjelét látják.

Bolgár röpirat vádjai Oroszország ellen.

Szofia, szept. 21.

Egy bolgár röpirat felsorolással ismerteti Oroszország hitzegő és erőszakoskodó politikáját. — Az oroszok által iszenenált politikai gyilkosságokat sorolja fel annak a megállapításával, hogy a szerajevói merénylet is kétségtelenül az orosz diplomácia tudtával készítették elő.

Nem kapnak pénzt a franciák.

Stockholm, szept. 21.

A Dagblad londoni távirat alapján jelenti, hogy a francia kölcsön terve Amerikában véglegesen megfeneklett, minek következtében Franciaország most Londonban kísérletezik.

Érk. szept. 23. d. u. 1 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Német tengeri győzelem

Berlin, szept. 23.

Londonban 22-én este 9 órakor kiadott hivatalos kommuniké szerint német tengerelatt járó naszdók az Északi-tengeren az Aboukir, Hogue és a Cressy angol cirkálókat elsüllyesztették. A cirkálók legénységének nagy részét oadásító angol hadihajók és holland gőzösök megmentették.

Német felhivatalos közlés szerint a német admirális hivatalosan még nem adhat hírt, mert a tengerelatt járó naszdók a nagy többség következtében még nem tettek jelentést.

Más forrásból vett hírszerint, az ütközet 22-én reggel 6 és 8 óra között, 20 tengeri mérföldnyire Hook van Hollandtól történt. Az Aboukir-t előbb egy torpedó találta. A Flóra holland gőzös kétszáznyolcvanhét tengerészt Ymuiden-be vitt.

A szerbek futnak és hazudnak.

Grác, szept. 21.

A Grazer Tagespost jelenti, hogy a szerb csapatok helyzete kétségbeesett. Augusztus 24-ike óta a szerb katonák nem kapnak meleg ételt és zsoldjukat is csak nagy ritkán kapják meg. Az egész hadsereg borzasztó éhséget szenved és bizonyos, hogy már csak rövid ideig tarthatja magát. Igen jellemző a helyzetre, hogy a szerb hadvezetőség mivel akarja tévhitbe ejteni katonáit. Az elfogott szerbeknél Oroszországban nyomtatott újságot találtak, amelyekben orosz és francia győzelmekről szóló hírek vannak. Így például azt írják, hogy a Timok-dívió, melyet hős katonáink teljesen megsemmisítették, már egyesült a Magyarországra bevonult orosz hadsereggel és együtt Bécs felé vonulnak előre. A franciák már Berlinben vannak, írja tovább az orosz lap.

Dr. HORVÁT MÁRTON

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes és jó írásu fiatalembert keres. Joghallgatók, kik ügyvédi irodában már alkalmazva voltak és az ügyvédi irodai teendőkben járatosak, előnyben részesülnek. — Gyorsírs tudása feltétlenül szükséges. — Levélbeli, vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédekhez intézendők, illetőleg irodájában tehető meg Nagykörsön, I. ker. Népbank-utca 9. szám alatt.

Aranyat -- vasért.

Adományok az Augustza Gyors-Segély-alap javára.

A gróf Ráday Gedeon Pestvármegye főispánja által id. Beretvás János ur és néje kezébe küldött vasgyűrűiket eddig társadalmunk következő tagjai váltották meg pénzbeli és ékszer adományaikkal:

1. Kimutatás az első 20 vasgyűrűről.

Gál Mariska drb	10 K
óv. Faragó Ambrusné 2 drb	20 K
Dr. Jalsoviczy Lászlóné 1 drb	10 K
Tanárky Júlia 1 drb	10 K
Tanárky Hilda 2 drb	20 K
Halász Gyula drb	50 K
Adam Lászlóné drb	20 K
Mocsy László drb	20 K
Molnár Dániel 1 drb	10 K
Dr. Révész Dezső drb	2 K
Oblath Jenőné drb	10 K
Mundrutz Olga drb	3 K
Dr. Dezső Jánosné drb	5 K
Benedek György drb	10 K
Gerbő Sándor drb	5 K
Dr. Mentovich Ferenc drb — egy aranyláncú karkötő, egy kőves arany gyűrű	— K
Balázsfalvi Kiss Aladárné	10 K
Pénzben összesen:	223 K

II. Kimutatás hatvan vasgyűrűről.

Borbély Endréné drb	10 K
Gáll Dezső 2 drb	50 K
Kupai Kovács Zsigmondné 2 db	20 K
Hauszmann László (Bpest) 2 db	10 K
Bessenyei Gyuláné (Bpest) db	10 K
Neu Gyula drb	10 K
Neu Gyuláné 5 drb — 2 arany gyűrű vörös kövel, egy arany nő óra, egy aranylánc arany szívvél	— K
Benkő József drb	3 K
Patonyai Dezső drb	10 K
Oblath Jenő drb	10 K
Molnár Janka k. a. és nővére 2 drb. — 4 arany függő törött darab, 1 egész és fél függő, 2 ezüst függő kövekkel, 2 ezüst gyűrű, egy drb ezüst Benkő Imre drb. — arany jeggyűrű	— K

Benkő Jenő 2 drb	7 K
Nagy Dezső drb	2 K
Dr. Révész Simon drb	2 K
P. Gáll Márton drb	3 K
Gál Ilonka drb	5 K
Hörömpő Dezső drb	5 K
Jalsoviczy Irma drb	3 K
Sáskóczy Dénes drb	3 K
Dr. Mester Gyula drb	10 K
Buz Lidia drb — pár arany függő kék kövel	— K

Dr. Révész Simon (fenti összeg
mellett) egy aranygyűrűt követl
Benedek József drb. 10 K

Fodor Lajos 1 drb. — 1 arany gyűrű vörös kövel	— K
Szalay György 5 drb. — öt db arany gyűrű mind kövel, 1 pár arany fülbevaló kövekkel, 1 db arany láncarkötő kövekkel	— K
Révész Lajos drb	5 K
Dr. Lisznai Pál 1 drb	5 K
Fenyő Istvánné 1 drb	5 K
Suba Eszter drb. — egy opál- köves arany gyűrű	— K
Kertész Gyuláné drb	5 K
Bordács Mariska drb	5 K
Dr. Rosenfeld Gyula	5 K
Harmat Sándorné drb. — egy arany karika gyűrű	— K
Fodor Gyuláné drb	5 K
Steiner Gyula drb. — egy arany írón	— K
Rosenfeld Pál drb	5 K
Kirósi Mária drb	5 K
Kohn Ilus drb	5 K

Szántó Gyula és neje 2 drb. —
egy ezüst szarlatárcs, egy
törött arany kézőlő gomb
Csurgay Jánosné, Molnár Mici
1 drb. — egy arany gyűrű
B. Tóth Albertné, Molnár Rózi db 5 K
Csurgay Izucza drb. — egy
arany gyűrű
Beretvás Jánosné, Halász Apol-
ónia 5 drb. 100 K

Pénzben összesen: 338 K

Isten áldása legyen a nemes lelkű adományozókon és a buzgó gyűjtőkön. Isten áldása legyen hazánkban! Az újabb vasgyűrűs adományok részletes kimutatását is közölni fogjuk annak idején.

Lehet a katonáknak csomagot küldeni.

Mint már múlt lapszámunkban is írtuk, a belügyminiszter engedélyével a tábori postán ismét szállhatnak a katonáknak csomagokat. A csomag legfeljebb 10 kilogramm súlyú, 80 centiméter hosszú lehet és csak katonai felszerelés, egyszerűzati cikkek: cipő, fémernyő, továbbá a hideg időjárás ellen védekezésre alkalmas felszerelési tárgyakat tartalmazhat. (Fősapka, harkó, csuklóvédő, lábszárvédő stb.) A csomag pakolásának vizualhatatlan kell lenni, tehát vagy ládának, vagy viaszos zászonak.

A címet magára a burkolatra vagy ezzel elválaszthatatlanul összefüggő papírlapra kell írni. A címrát kellékei ugyanazok, mint a tábori postai leveleknél vagy levelezőlapoknál. Értéket nyilvánítani, expresszkezelést, utánvételek, tisztvénnyel, vagy saját kezébe való kézbesítés kiköti nem lehet. A szállítóvalélen jelezni kell, hogy a csomag a feladó veszélyére vétetett fel. Bérmentes az a feladással kötelező. Bérmentes tiszti fejében öt kilogramm 60 filler, minden további kilogrammért vagy ennek töredékeért tíz filler jár.

A hadvezetőség a nehézségekkel nem törődve, lehetővé tette a csomagok szállítását, hogy ezzel a lakosság erre vonatkozó óhajának eleget tegyen. Hangsúlyozza azonban, hogy a csomagoknak megérkezése rendelkezési helyükre nem tekinthető biztosítottak s ezért különösen a szegényebb néposztályokat figyelmezteti, hogy drága dolgokat ne küldjön, bár csak azért sem, mert a hadbavonult katonát majd annak idején maga a hadvezetőség látja el a hideg elleni védekezésre alkalmas felszereléssel.

Közgyűlés. Nagykörsön város képviselőtestülete folyó hó szeptember 25-ik napján, pénteken t. e. 9 órakor kezdődött közgyűlést tart. Tárgyak: Előadó a v. jegyző. 1. A rel. egyháztanács átirata a főgím. könyvtár fejlesztési céljaira adott 400 kor. évi segélyre vonatkozólag. 2. Hiv. jelentés az 1915. évi orvosi névjegyzék összeállítására tárgyában. 3. V. Tanács jelentése Balog Ambrusz apóda és körház felügy. ellátási díj felemelése iránti kérvénynek betérteszése tárgyában. 4. V. Tanács jelentése Dabizs László fizetési halasztás iránti kérvény betérteszése iránt. 5. A kiküldött bizottság hiv. jelentése Patonyai László pótharastási puszta felügyelő ellen megtörtént vizsgálatról. 6. Alispáni leirat kk. Ivánics Ferenc illetőségű ügyében. 8. Helybeli árvasékek megkeresése kk. Bócsik Mária és Jukánni illetőségű ügyében. 8. Főújszék jelentése a közönségi polgári leányiskola tanítók lakb. felemelése iránti kérvényére közig. biz. leirat megfelbevezése tárgyában. 10. Főújszék ifj. Molnár Ferencné Vladár Elvirával kötött adásvételi szerződést bemutatja.

Adományok sebesült katonáink részére.

(Második kimutatás.)

33. Dr. Kökény Dezső 10 üveg bor.
34. Jánra Kovács Ferenc 1 kosár kalács és kosár őszi barack.
35. özv. Pomotyi Lászlóné és Rádi Lászlóné kosár alma, doboz cigarettá.
36. Andronics Antalné 2 drb. nagy mákos kalács, csomag tea sütemény.
37. özv. Solyom Józsefné 1 üveg befőtt.
38. Erős Józsefné 2 kosár sütemény, 2 kosár alma.
39. Erős Ferenc doboz cigarettá.
40. Vikaróczki Józsefné 1 kanna fekete kávé.
41. Kovács Rozália alma.
42. Mészáros Juliánna kosár dió.
43. N. N. 10 drb. tojás, zacskó liszt, élesztő, bögre lekvár, kgr. cukor.
44. Székely Kálmánné 2 pár csirke, zacskó liszt, kanna tej.
45. Horváth Józsefné 1 pár csirke, kanna tej.
46. Mészáros Eszter szőlő és körte.
47. Kapus Andrásné kosár alma.
48. özv. Németh Istvánné 1 kosár őszi barack.
49. Komonyi Sándorné 1 tála sütemény, kosár szilva.
50. Erdei Ilona üveg cseresznye.
51. Babós Juliána üveg meny.
52. Janki Miklósné kosár gyümölcs.
53. Szücs Sándorné 4 üveg befőtt.
54. Kiss Károlyné tála sütemény.
55. Kovács Lászlóné kanna tej.
56. Kovács Jánosné kanna tej, kosár alma.
57. Oblát Sándorné kenyér és vaj.
58. Csutorás Lászlóné 5 liter tej, 50 tojás.
59. Varga Kálmánné 3 liter tej.
60. Varga Gyula gyümölcs.
61. Józsa Teruska alma.
62. Tóth Pálné 1 kosár szőlő.
63. Takács János kosár szőlő, 1 kosár barack és körte.

A NAGYKÖRÖSI

GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) **Aszalványok értékesítése.** Felkérjük a gazdákönöségeit, hogy akik aszalt szilvát óhajtának eladni, az eladásra ezért mennyiségűt jelentésk be a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában. Ugyanott mintát is kell bemutatni az eladásra kerülő szilvából, mert az aszalványok ára minőség szerint változik és csak első rendi minőségűt lehet jól értékesíteni, míg a selejtes árúért sokkal kevesebbet fizetnek.

(-) **Értesítjük a tagokat,** hogy az előjegyzett sűrűsüfölt megérkezett. Kérjük, hogy az átvétel végett a Dubovszky-féle házban levő reggelpártnban jelentkezzenek, ahol az előjegyzés alapján, a jegyzett mennyiségűt minden utalvány nélkül kiszolgáltatjuk. — A mútrágya árú leve Sándor egyesületi pénztárnoknál fizetendő.

HIREK.

— **Lapunk mai számához** csatoltuk előfizetőinknek a „Vésztéségi kimutatás 3-ik számát.

— **Lelkész vizsga.** Szücs Dezső ref. s. lelkes, tanítóképezdénknék jeles helyetnek tanára, a második lelkesképzésítő vizsgálatot a dunamelléki egyházkerületi lelkesképzésítő bizottság előtt a múlt héten jeles eredménnyel tette le. Tehetség fiatal tanárunkat és lelkeszünkét szívélyesen üdvözzöljük.

— **Sebesültek látogatása.** Sebesülteinknek első és fő dolog a csendes nyugodt élet. Ezért kívánatos, hogy itt levő hőseinket ne zavajja közönségünk állandó látogatásával. A hivatalos látogatás 2—4-ig van, tegyék meg akkor látogatásaitak és apró-ceprő gyermekeket se vigyenek magukkal, nincsen azokra semmi szükség. Ezen körülményre felhívjuk az intézőség figyelmét.

— **Árlejtés.** A városnál szükséges nyomdai munkák vállalatára 6 évi időtartamra az árlejtés a gazdatanácsnok hivatalban folyó évi október hó 12-ik napján délután 3 órákor fog megtartatni.

— **Gyászhr.** Mély részvétel vettük a következő gyászjelentést: Alólirottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is tájadalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett feleség s a felejtelenül hi léány, testvér és rokon: **ifj. Sántha Balázs** szül. Kocsis Lidia asszony f. évi szeptember hó 21-ik napján reggeli 6 órákor, életének 25-ik, boldog házasságának második évében hosszas szenvedés után az Úrban elhunyt. A megdolgozott földi maradványai f. hó 23-án d. u. 3 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint a X. ker. 108. számú gyászházból a családi sírboltban örök nyugalomra letelni. Nagykorú, 1914. szeptember 21. Legyező nyugalma csendes, emléke áldott! **ifj. Kocsis József** és neje **Fodor Lidia** szülük: id. Kaszap Péterné Bódi Lidia nagynya. **ifj. Sántha Balázs** férje, **Kocsis Erzsébet** Huszár Péterné, **Kocsis József**, **Kocsis Sándor** testvérei. id. Sántha Balázs és neje **Kecskés Judit** apósa s anyósa. Sántha Judit sógornője.

— **Ismét érkeztek sebesültek.** A héten ismét több sebesült érkezett városunkba. Derék vitézeink a Drinántuli harcokban kapták sebeiket s ebeszéléseik szerint a monarchia katonasága már mélyen bent jár Szerbiában.

— **Adót az itthonmaradtoknak!** Jánoshalmi Nemes királyi tanácsos az azt ajánlja Tisza István miniszterelnékhoz kildött felette jegyelmre méltó emlékiratában, hogy az országgyűlés adóztassa meg helyül célra az itthon maradt férfiakat. A háború segélyadót minden olyan husz éven felüli férfi viselje, aki a háború folyamán katonai szolgálatot nem teljeszt az egyszer s mindenkorra szóló adó 10 koronától 5000 koronáig terjedne s több éves részletben volna fizethető. Az itthonmaradt férfiak megadóztatása révén több millió korona állana rendelkezésre az államnak, amiből gondoskodni lehetne a hősök hozzátartozóiról és árvaírói. Ma a viszonyok rendkívül kedvezők — írja Nemes Marcel szociális lelkiismeretlőt áthatott memorandumában — egy ilyen adó kivételése. Morális erő rejtene abban, hogy az itthonmaradtak is áldozatot hozzanak a szent célú és ezt az áldozatot a jelen pillanatban mindenki szívvel megajánlana.

— **Kecskemétnek** leg több adót fizető polgára az 1915-ik évre megállapított virilisták névjegyzéke szerint Beretvács Pál 5094 koronával.

— **Szerb foglyok Ceglédén.** Mintegy 1800 szerb foglyot helyeztek el eddigleg Ceglédén és a foglyok ellátása naponként több mint ezer koronába kerül.

— **A hazugságok Csimboroszója.** Szekelcáró jelentik: Egy itteni állami tisztviselő levelet kapott Amerikában élő testvérétől. Azt írja neki a tengerentúlról, hogy francia és angol hírlapok nyomán az amerika sajtó az írja, hogy Magyarországon forradalomban a király megölték és az oroszok már az egész országot elfoglalták.

— **Árverés.** A városháza udvarán összegyűlt trágya eladására az árverés a helyszínen folyó évi szeptember hó 27-ik napján délelőtt 11 órákor fog megtartatni.

— **Nehézség az ősz borok lebonyolítása körül.** Az ország néhány borvidékén már megindult a szüret és előreláthatólag az idén mindentől előbb lesz befejezve. Nagy aggodalommal tölti el azonban úgy a szőlőtermelőket, mint a borkereskedőket, hogy az államvasutak nemcsak a must és bor szállást tagadja meg, hanem az üres hordókat sem akarja szállásra elfogadni. Ez utóbbi körülmény annál súlyosabban esik latba, mert néhány vidéken, hol megszokták a gazdák, hogy muszjakat a vevők hordóiba szíriéj, megfelelő számú edény sincsen az új bor befoglalására. A Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete ennélfogva sürgős beadvényt intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy utasítsa az államvasutakat, miszerint üres boros hordókat korlátlan mennyiségben, mustot és bort pedig minden borvidéken legalább a szüret idején szállásra elfogadjanak, tekintettel arra, hogy előreláthatólag a hidegebb idők beálltával a katonaságnak tetemes mennyiségű bora lesz szüksége, melynek arra természetesen emelkednek, ha a kereskedők készleteiket új borral ki nem egészíthetik.

Közgazdaság.

Szertészövés van a következő helyeken: Kiskunfélegyháza, Alpár, Szentendre, Mende, Csepel, Püspökszilágy, Visegrád, Szank, Kisorosi, Homokgyő, Kunszentmiklós, Kiskörös, Vaskőszilágy, Erzsébetfalva, Rakospalota, Czegled Péteri, Vácud, Fajsz, Makád, Solymár, Tököl, Vácbotány, Pöcsmezgyer, Ókecske, Soltvadkert, Kisméned, Püspökhatvan, Töszeg, Hévízgyörk, Irsa, Rákvece, Gedealak, Veresegyháza, Vécés, Váczyhatyán, Csomád, Prónatalva, Soroksár, Valkó, Dunakeszi, Palmonostora, Kiskunmajska, Tápótelez, Gyömör, Újkécske, Dunaegyháza, Czegledbercel, Szigezsentmiklós, Tápószentmárton, Solt, Tahótfalu.

Szertésorbán van a következő helyeken: Alberti, Erzsébetfalva, Böcsa, Mende, Újkécske, Csóvár, Gödöllő, Szada, Soroksár, Fülöpözallas, Akasztó, Csengőd, Nagykorós, Czinkota, Szabadkiszállás.

Ragadó száj- és körömléj van a következő helyeken: Császártölés, Pomáz, Dusnok, Hajós, Budakalász, Vrszentmiklós, Buzsák, Dömötör, Szibecsek, Kunszentmiklós, Szank, Bogyzsóló, Homokgyő, Harta, Ráczvece, Kerekegyháza, Nagytétény, Pilisvörösvár, Tass, Orghovány, Akasztó, Kiskunhata, Kóka, Kiskunfélegyháza, Vécés, Solt, Jász-zentmiklós, Tatarszentgyörgy.

Ferencvárosi sertésvásár.

A Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása.
Budapesti állatvásár r.-rasság jelentése
1914. szeptember 10-től—17-ig.

Felhajts 10210 drb. sertés, 9 darab süldő. Heti átlagárak, párjára 45 kg érté- sülty 4 százalék levonással.

Prima nehéz sertésekrét	137—39 f.-ig.
közép	136—39
könnyű	137—43
Szedett	131—37
nehéz öreg	115—19
Nehéz öreg	121—26

A sertés felhajlásoknak megfelelő fo- gyszászt folytán, az e heti üzlet emelkedő árak mellett élnék volt.

Laptulajdonosok :

D. Tóth Ferenc,

és néhal Kupai Kovács Zsigmond utóda.

**Lapelárusítók
lapkihordók**
n a g y jutalékkal
felvételnek
lapunk kiadóhivatalában.

Kiadó földek.

Huszár István Nyilasi 30 holdas tanyás birtoka, Jalsoviczky Sándor ur szomszédságában, több évre haszon- bérbe kiadó; értekezni lehet III. ker. 156. sz. házánál. 6-5

id. Körtvélyesi József nek a Csikos-dűllőben — Borsos Sándor szomszédságában — 4 hold és 463 n.-ól területű szántó és kaszáló földje f. év Szent-Mihály napjától több évre kiadó, esetleg feléből is; értekezni lehet IV. ker. 109. sz. házánál. 3-2

özv. SÁNTHA ELEKNÉ úrnőnek a Kélső-Feketén 25 kat. holdnyi szántó és kaszáló tanyás földbirtoka azonnal ki- adó. — Értekezni lehet a tulajdonos- óval X. ker. Losonczy-utca 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

Eladó házak.

Bán Korsós László X. ker., 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben üzlet van) konyha, éléskamra, sertészhizaló és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, szoba, konyha és istállóból, konyha- kerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-ól területű udvartérből áll, örök áron eladó; ér- tekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Vajda Pálnak I. ker. 310. sz. újonnan épült háza Szívós Ferenc szomszédságában, mely áll 3 szoba, konyha és 100 n.-ól területű udvartér és kertből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. 335. sz. alatt vagy az irodán.

Kiadó lakások.

Karay István építőmesterek X. ker. 194. sz. háza, mely 2 szoba, konyha, élés- kamra és mellékeletekből áll, örök áron eladó. — Esetleg nov. 1-re bérbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal X. ker. 219. sz. alatt. 10-9

A piac-tér közelében 4 szobás uri lakás, üvegezett folyosóval, 2 konyhával, pincével, hozzávaló mel- lékelettel, az egész villanyvilágítás- sal berendezve, nov. 1-től vagy azon- nal is kiadó; értekezhetni a kiadó- hivatalban. 10-9

Iroda vagy ipari célra kiválóan al- kalmas több udvari helyiség kiadó Kertész Gyula házánál Nagykörösön. (Piactér.)

özv. D. Tóth Ferencné X. ker. Szol- noki-utca 8. számú házánál 2 szoba, konyha, éléskamra és fűszínből álló nkás f. év november 1-től vagy értekezni lehet a fenti szám alatt.

HirdessenA „NAGYKÖRÖS
és VIDEKÉ”-BEN.

Raktáron állandóan szép és divatos minták nagy választékban.

**ÉRTESTITÉS!**

Értesítem a t. közönséget, hogy Nagykörösön, IV. ker. 440. szám alatt egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**cementlap készítő
vállalatot**

létesítettem. — Műhelyemben készülnek a leg- egyszerűbből a legkényesebb igényeknek is megfe- lelő tartós és jó minőségű cementlapok, amelyekért kezességül vállalk.



Elsőrendű tatai portland-cementből állandóan nagy raktár- tartok a t. közönség részére.

Kérem tehát a t. közönség b. pártfogását. — Kiváló tisztelettel:

Bakai Ferenc

cementlap készítő és cementkereskedő NAGYKÖRÖSÖN.

I. r. tatai portlandt-cementet nagyobb vételnél gyári áron adok.

Mégrendelést a kiválasztott minta szerint elvállalok.

Ötös árak, tartós minőség.

Telefon :
66. sz.**Vétkezik**

A Szántói ásványvíz ál- landó használata orvos- professzorok ajánlata sze- rint a legjobb gyögyser- gyomorbetegknél, légső- hurtnál, elősegíti az emésztést, megszűnteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz telje- sen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legújabb természetes szénsavtar- talmú savanyvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb csontkép- ző asztali itala. Melegített állapotban tudóbeteggek részére kitűnő gyógyital.



MESZAKI
SZÁNTÓI SAVANYVÍZ-
ISZUNKI

Főraktár:
FENYVES ISTVÁN
droguistánál Nagykörös postapalota

Szőkegy Albert villanyörre berendezett könyvnyomdája Nagykörös.

Szőkegy Albert villanyörre berendezett könyvnyomdája Nagykörös.

Telefon :
66. sz.

Tegeyen kíséreltet a

Szántói

természetes savanyvíz- zel, ha beteg is igya, ami- kor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., L. üveg 40 fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 l. üveg 56 fill.

Főraktár:
FENYVES ISTVÁN
droguistánál Nagykörös postapalota